

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад комбинированного вида №49» г. Тобольск**

**626167, Тюменская область, город Тобольск, 7а микрорайон, № 20,
тел 39-19-12, факс 39-19-12**

МАСТЕР - КЛАСС

« Развиваем речь детей в детском саду и дома»

Воспитатель: И.Г. Гребе

2017г.

Задачи: 1. Обсудить с родителями проблему значения речевого развития детей;

2. Показать возможность развития связной речи через рассказывание по игрушке дома;

3. Стимулировать интерес родителей к использованию возможностей игровой деятельности для общения с собственным ребёнком.
Подготовительная работа: подготовка памятки для родителей, анкет для рефлексии, презентации

Ход:

1. Вступительное слово

- Здравствуйте, уважаемые родители, как здорово, что у нас так много неравнодушных пап и мам, которые интересуются жизнью своих чад, и хотят как можно больше узнать об их развитии и помочь им гармонично расти. Тема нашей секции «Развитие речи через игру»

Развитие речи является важнейшим условием успешности обучения ребёнка в школе. И вопрос о проблеме развития связной речи всегда являлся одним из самых актуальных. Из моего и опыта моих коллег видно, как важна помощь родителей в овладении родной речью. Упражнения, позволяющие детям понять словообразования или расширяющие, активный словарь будут скучны, если не проводить их в форме игры. Игры по развитию речи не требуют большой подготовки или демонстрационного материала. Из маленьких капелек собираются большие водоёмы, так и несложные упражнения, проведенные вами дома, на улице, помогут вашим детям развивать наблюдательность, творческое мышление и воображение, закреплять и активизировать словарь, послужит источником положительных эмоций и умением и желанием высказываться. Игры, которые мы предлагаем можно использовать дома.

2. Основная часть.

Сегодня мы предлагаем вам игру «Знатоки». Условия игры просты и всем знакомы. На табло расположены вопросы, которые поделены на темы:

* ЛОГИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ

* СЛОВОТВОРЧЕСТВО

* МЫ САМИ СЕБЕ ПИСАТЕЛИ И ПОЭТЫ

Вопросы скрыты, и только выбрав тему и номер вопроса, вы получите задание.

«Разгадай ребусы»

Даются карточки, на которых изображены по две картинки. На карточках «спряталось» слово. Его надо составить, выделив из каждого слова – первые слоги, а затем из них сложить слово, например: ромашка, самолет – роса.

«Собери пословицы»

В игре нужно находить карточки с продолжением пословицы, например, "Семь раз отмерь" - "один раз отрежь".

«Музыкальная пауза»

Пальчиковая игра

«Читаем по ролям»

Чтение сказки по картинкам (с подсказками) очень увлекательно. Сказки небольшие, что не позволяет маленьким детям потерять главную мысль, стимулирует малыша произносить вслух зашифрованные слова и тем самым быть полноценным "читателем".

«Подбери глагол»

Перед вами игра для детей старшего дошкольного возраста, которая поможет развивать связную речь, научиться, правильно употреблять в речи слова, обозначающие действия предметов.

«Составь слово»

В песке спрятаны буквы, из которых нужно составить слова.(сосулька, оттепель)

«Продолжи продолжи слово»

Дана половина слова, к которой нужно подобрать вторую половину например: пол – (полотенце, полка, половица, половинка, полтина).

«Кот в мешке»

Обыграть сюжет знакомой сказки по ролям под музыкальное сопровождение.

«Рассказ по схеме»

Составить рассказ по предложенным схемам.

«Собери сказку»

Разложить картинки по развитию сюжета, назвать сказку и кратко рассказать содержание.

«Составь предложение правильно»

Слова в предложении перемешались. Из перепутанных слов составить предложение.

«Собери чемодан»

Собрать в чемодан вещи, в названиях которых есть звук «С», в другой - вещи со звуком «Ш».

Игры способствуют обогащению речи ребёнка существительными, глаголами, прилагательными, обобщающими словами, уточнению уже имеющихся у них слов, привитию ребёнку простейших навыков образования новых слов. Существует множество игр, незамысловатых упражнений по развитию речи у детей, которые легко использовать по дороге в детский сад, на прогулке или перед сном ребенка.

Развитие речи дошкольников в игре — это ещё и дополнительная эмоциональная связь между вами и вашим ребенком, это радость от общения, формирование доверительных и дружеских отношений.

Родителям предложены памятки «Играем всей семьей» с описанием речевых игр, в которые родители могут играть вместе с детьми самостоятельно.